

KAJ VEŠ O PROMETU?

# Na tekmovanju množični osnovnošolci, srednja šola le ena

Letošnja gostiteljica našega občinskega tekmovanja Kaj veš o prometu je bila osnovna šola Franca Leskoška-Luke. Tekmovanje je bilo že 19. po vrsti, poleg tega pa je bilo istega dne tudi 10. srečanje pionirjev prometnikov. Tekmovanja se je udeležilo 87 osnovnošolcev, ki so skupno sestavili 29 ekip.

Mlajši tekmovalci, učenci predmetne stopnje so se pomerili v risanju na temo o prometu in pisali spise, učenci starejše skupine pa v poznavanju cesto-prometnih predpisov, pokazati pa so morali tako teoretično kot tudi praktično znanje.

Tekmovanja so se udeležile vse naše osnovne šole, le da Horjul ni poslal svoje ekipe v mlajši skupini, v starejši skupini pa se tekmovanja niso udeležile ekipe s šol Vrhovci, Trnovo in Preserje.



**GREGOR ROZMAN,** OŠ Brezovica – Najboljši med dobrimi

V poznavanju cestno prometnih predpisov so se učenci izkazali bolje kot v vožnji po sprednostnem in ocenjevalnem poligonu, kjer je bilo zaradi nepravilne vožnje diskvalificiranih kar pet ekip. Precej težav so imeli tekmovalci tudi v sprednostni vožnji, glavni razlog za to pa je bila dolga zima, zaradi česar tekmovalci niso mogli dovolj vaditi. Prav zato bo naslednje občinsko tekmovanje Kaj veš o prometu v jeseni, tako da bodo imeli šolarji dovolj časa za vadbo.

Na letošnjem tekmovanju je bila še posebej izrazita razlika v vožnji učencev s tistih šol, kjer so za tekmovanje pripravili prav posebno ekipo in tistih šol, kjer so za tekmovanje pravzaprav pripravljali več šolarjev in izbrali najboljše med njimi. Prometna vzgoja v šolah pa bi morala biti prav to – čim bolj množična in temeljita priprava vseh učencev na vožnjo s kolesom vsak dan, v »živem« prometu.

Ker je tekmovanje namenjeno pravzaprav učencem osnovnih in dijakom srednjih šol naj povemo, da je za tekmovanje prijavila ekipo tudi srednja šola za računalništvo, vendar ni imela nobenega nasprotnika, zato so ji sodelovanje odpovedali. Nezanimanje srednjih šol je ponoven dokaz, da je bil ves sedanji trud, da bi osnovnošolsko prometno vzgojo nadaljevali tudi na srednji, zaman. In ob vsem tem bi bila prometna vzgoja srednješolcem še kako potrebna, saj postajajo vedno bolj aktivni udeleženci v prometu, smejo že voziti kolo z motorjem, malo kasneje že motor in nato še avto. Naj ob tem povemo, da so tekmovalci na občinskem tekmovanju lahko opravljali tudi izpit za vožnjo s kolesom z motorjem – pogoj pa je seveda bil, da so že dopolnili 14 let.

Na občinskem tekmovanju izberejo seveda tudi najboljšega udeleženca, ki občino kasneje zastopa na republiškem tekmovanju. Kaj veš o prometu. Letos odhaja na tekmovanje v Maribor, ki bo aprila v Mariboru Gregor Rozman z osnovne šole Brezovica, od koder je tudi drugi najboljši tekmovalc Igor Istenič.

V ekipnem tekmovanju so zmagali v nižji skupini – učencev petega in šestega razreda, šolarji iz Velikih Lašč, drugi so bili učenci OŠ Marjan Novak-Jovo in tretji učenci OŠ Oskar Kovačič. V višji skupini – sedmi in osmi razred – so bili najboljši šolarji z osnovne šole Brezovica, drugo mesto so zasedli

šolarji iz Velikih Lašč in tretje mesto učenci OŠ Oskar Kovačič. Pri pionirjih prometnikov je bila najboljša od osmih ekip osnovna šola Polhov Gradec, drugo in tretje mesto pa si delita ekipe iz Velikih Lašč in Vrhovcev. Pri najmlajših je najboljši spis napisala



KDO JE NA KOLESU BOLJ »DOMA«? – Strogo sodniško oko je tekmovalcem na sprednostnem poligonu naštevalo veliko kazenskih točk.

Katarina Vatovec z osnovne šole Marjan Novak – Jovo, najboljši likovni izdelek pa je naredil Aleš Šušteršič z Iga.

Kot vsa leta doslej so nagrade praktične in jih pravzaprav dobi šola ter tako lahko do-

polnjuje svojo opremo za prometno vzgojo. Prva nagrada pa je seveda pony kolo.

**GREGOR ROZMAN,** OŠ Brezovica: »Star sem 14 let in hodim v osmi razred. Tekmovanj Kaj veš o prometu se udeležujem že od tretjega razreda. Letos smo na šoli že zelo zgodaj začeli vaditi na poligonu, saj so nam mlajši učenci odmetali sneg, hišnik pa nam je sam pripravil ovire. Svoje zmage sem seveda vesel, danes pa sem opravil tudi izpit za vožnjo s kolesom z motorjem, ki ga imam že doma.

Seveda sem moral mami in očetu najprej obljubiti, da ne bom z njim prehitro vozil, da bom previden... Po končani osemletki

grem na srednjo kemijsko šolo. Do zdaj sem bil odličnjak, z odličnim sem izdelal tudi prvo polletje, kako pa bo na koncu šolskega leta, še ne vem. Upam, da bom tudi odličen – in da se bom tudi na republiškem tekmovanju Kaj veš o prometu dobro odrezal.«

## PIONIRSKI KAŽIPOT

### 30. jubilejni pohod po poteh partizanske Ljubljane

– Pionirke in pionirji od 1. do 4. razreda osnovnih šol bodo 25. oživljali poti spominov in tovarištva. Pionirski odredi pripravljajo na ta dan srečanja z borci ter mitinge na samem pohodu. Pionirji v izven mestnih predelih pa bodo obiskali spominska obeležja v svoji bližnji okolici.

– 9. maja si bodo cicibani – mali šolarji podali roke na Poti spominov in tovarištva in tako proslavili obletnico zmage Ljubljane.

– Istega dne popoldne bo zaživel Trg revolucije. Mestna zveza in občinske zveze prijateljev mladine organizirajo veselo srečanje ljubljanskih pionirskih odredov pod geslom »LJUBLJANSKI PIONIRJI V DELU, IGRI, BESEDI IN GLASBI«.

Namen srečanja je posvečen prikazu pionirske dejavnosti in ustvarjalnosti na kulturnem, likovnem, modelarsko-tehničnem in pionirsko-zadružniškem področju. Na srečanju bodo sodelovali tudi predstavniki pionirjev glavnih mest republik in pokrajin, ki bodo od 8. do 10. maja gostje ljubljanskih pionirjev.

– 10. maja se bodo pionirji in mladinci osnovnih šol udeležili tradicionalnega pohoda po PST s štartom na Vrhovcih.

### Kurirčkova pošta

Pionirji kurirji se mrzlično pripravljajo v svojih odredih na prevzem pošte ter varno pot po naši občini. Če bi kurirčkova torba znala govoriti, bi lahko veliko povedala o tem, kaj vse je doživela v teh 26. letih svoje poti po Sloveniji. V letošnjem letu so se tej akciji pridružili tudi pionirji iz sosednje Hrvaške. Viški pionirji jo bodo prevzeli na progi »Gorenjska« 8. maja od pionirjev Vrhniške občine ter jo predali šišenskim pionirjem 10. maja na vsakoletnem pohodu PST. Prav tako bo prispela iz poti »Primorska« 9. maja iz občine Cerknica in jo bodo naši pionirji predali 14. maja moškanskim pionirjem. Zaradi varnosti in zajamčene tajnosti nam pionirji niso zaupali skrivne poti, TV postaje in javke. Prepričani smo, da jim bo akcija uspela.

### Vesela šola

Pionirji so se že pomerili v znanju Vesele šole na razrednih tekmovanjih, 18. aprila jih čaka šolsko tekmovanje. Najboljše pa čakata še hude preizkušnje na občinskem, ki bo 18. maja ter 16. junija republiško tekmovanje.

### Trubarjev dinar

Viški pionirji so se vključili v akcijo zbiranja sredstev pod naslovom »Trubarjev dinar«. Sredstva pridno nakazujejo na KS Velike Lašče ter občinsko ZPM.

Č. V.

### Intervju z ljudskim godcem Ivanom Blažičem

Učenci 3. a razreda smo povabili Ivana Blažiča v šolo, da bi nam popestril pouk glasbene vzgoje. Člani novinarskega krožka pa so mu zastavili nekaj vprašanj.

**Koliko časa že igrate na harmoniko?**

Začel sem v tretjem razredu OŠ, zadnjih pet let pa se tudi bolj aktivno ukvarjam z igranjem. Harmoniko igram približno 25 let.

**Kdaj ste dobili prvo harmoniko?**

Pri devetih letih, to je bila majhna, klavirska harmonika.

**Koliko harmonik ste že zamenjali?**

Zamenjal sem le eno, so predrage, da bi jih večkrat menjal.

**Kdo vas je naučil igrati?**

Sem samouk, glasbene šole nisem obiskoval.

**Koliko časa je trajalo, da ste obvladali instrument?**

Težko ga je povsem obvladati, prvič sem s harmoniko nastopal po dveh letih igranja.

**Igrate še na kateri drugi instrument?**

Ne.

**Katere vrste je vaša harmonika?**

Diatonična.

**Ali igrate v kakšnem ansamblu?**

Ne.

**Kje vse igrate in katere pesmi?**

Igram na prireditvah za starejše občane, s harmoniko spremljam planince na njihovih poteh, najbolj pa sem vesel, kadar raztegnem meh vrh Triglava. (Pokazal nam je več fotografij s svojih potepanj). Igram narodno-zabavne pesmi.

**Katero pesem najraje igrate? Bi nam jo zaigrali?**

(Zares lepo nas je navdušil z Rozamundo).

**Prepevate poleg igranja?**

Tudi.

**Ali vas igranje na harmoniko osrečuje?**

Da, ker me sprosti.

Za konec nam je zaigral nekaj valčkov in polk, da smo se zavrteli ob prijetnih zvokih. Še ga bomo povabili, saj je tudi naš krajan.

Zapisali člani novinarskega krožka OŠ Vrhovci

### Ljubezen do knjige, ljubezen, ki ne zarjavi

Različno mi govore knjige, a eno vem, najboljšo, kar je kdo nosil v srcu, je dal knjigi in po njej meni.

Fran Ksaver Meško

Ob svetovnem dnevu mladinske književnosti in 25-letnici bralne značke v Sloveniji je bila za dobitnike zlatih značk učencev ljubljanskih osnovnih šol slavnostna prireditev v Cankarjevem domu. Zlate značke – simbol zvestobe do knjige in branja so prejeli tisti, mladi nadobudneži, ki so osem let

soustvarjali čudežne svetove leposlovja. Slavnost v Cankarjevem domu je minila v prijetnem razgovoru med 1200 osnovnošolci in pisateljem Anton Ingoličem. Izredno prijetno vzdušje pa je ustvaril predsednik odbora bralne značke in urednik Pionirja Igor Longyka s toplim in delno humorističnim nagovorom.

Mentorji in dobitniki zlatih značk smo se razšli z mislijo, da je takih prireditev za otroke v Ljubljani premalo.

V. Č.